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ATA DA 

6ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  
DE LUBRIFICANTES E FLUIDOS EM 2020 

 

DATA: 15 de setembro de 2020 (terça-feira) 
HORÁRIO: 10h00 
LOCAL: Via Skype – Microsoft Teams. 
 

PRÓXIMA REUNIÃO:  06 de Outubro de 2020 (terça-feira) – às 10h00 – 

Via Skype – Microsoft Teams 

Coordenador: Charles Conconi (MERCEDES BENZ) 
Vice-Coordenador: Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) 

 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 
 
Adriana Fores Porto Rezende     PETROBRAS 
Arley Barbosa     PROMAX BARDAHL 
Camila Mattos     CHEVRON ORONITE 
Charles Conconi     MERCEDES-BENZ 
Eduardo Miyashita     FORD 
Everton Silva     MAHLE 
Faouzi Nabhan     YAMAHA MOTORS 
Felipe Feitosa     ANP 
Jesuel Crepaldi     IDEMITSU 
José Luis Superti     KIA MOTORS 
Guilherme Volpato     OXITENO 
Laio Lozano     IDEMITSU 
Leandro Benvenutti     INFINEUM    
Lucilene de Morais     OXITENO 
Luis Feijó Lemos       IBP 
Marcos Tabuti                           VWCO 
Marcus Vercelino       LUBRIZOL 
Maurício Yamaguchi     LUBCHEMIE 
Rayssa Pinto     RENAULT 
Rodrigo Affonso Pfaffenzeller     PETROBRAS 
Rogério Silva       TIRRENO    
Ruy Ricci     SINDILUB 
Vinicius Vieira                           LWART 
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1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
Giancarlo Passalacqua     ABD 
 
 
 
2. ASSUNTOS TRATADOS 
 
 
2.1 Auto-regulamentação do mercado:  
 
Dando continuidade nas “Lives” com o objetivo de agora tratar sobre questões jurídicas, 
recebemos as indicações dos Sr. Ruy Ricci (SINDILUB) Sr. Edson Gonzales e através do 
Sr. Giancarlo Passalacqua (ABD) o Sr. Guilherme Domingues. Ambos são advogados com 
experiência neste setor. Dentre eles, somente o Sr. Guilherme Domingues de Oliveira 
aceitou e se colocou à disposição para trabalhar neste tema. 
 
O Sr. Felipe Feitosa comentou que no seu entendimento não haveria nenhuma necessidade 
de alteração na lei. Ele se propôs em contribuir, indicando um profissional da área para 
participar desta “Live” e também comentou que é preciso fazer um forte investimento em 
comunicação para facilitar o entendimento do consumidor. Apesar da ANP ter 
desregulamentado alguns produtos, isto não significa que os mesmos não estejam 
passíveis de análise. 
 
O Sr. Luiz Feijó (IBP) informou que a escolha de iniciar com graxa automotiva para cubo de 
roda é muito bem-vinda. O IBP está trabalhando para que os fabricantes tenham seus 
rótulos baseados em normas, com o objetivo de que os usuários possam reconhecer ao ler 
um rótulo de produto quais são as informações mandatórias e facilite a decisão de compra 
do cliente. 
 
 
2.2 Importação de amostra de óleo usado, em pequenas quantidades, para análise 
laboratorial: 
 
O Sr. Charles Conconi comentou que o assunto está em curso na ANFAVEA.  
Temos que tratar a amostra de lubrificante usado como uma peça do veículo para 
desenvolvimento tecnológico. 
 
O Sr. Ruy Ricci (SINDILUB) atualizou sobre todo o trabalho e conversa alinhada sobre este 
assunto em 2019, inclusive conversas que tiveram com o Sr. André Luiz F. França – 
Secretario de Qualidade Ambiental do MMA. Mesmo sabendo que a ANFAVEA está 
cuidando deste assunto, ele se colocou à disposição para auxiliar neste tema, caso seja 
necessário. 
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2.3 Outros assuntos – Temas de discussões da Comissão Técnica 
  
ABNT – Projeto Norma de troca de óleo 
 
Este tema foi retomado pela ABNT conforme informado pelo Sr. Ruy Ricci (SINDILUB). O 
entendimento é que essa norma para troca de óleo irá beneficiar a sociedade em vários 
aspectos: 
 

• Consumidor na preservação dos motores e na verificação de itens básicos de 
segurança do seu veículo. 

• Fabricantes de veículos pela redução nas reclamações sobre garantia dos motores 
com problemas por uso de produtos fora de especificação. 

• Indústrias de óleo, graxas lubrificantes e fluidos automotivo pela redução da 
concorrência com produtos de baixa qualidade. 

• Profissional treinado e qualificado tecnicamente com registro com carteira e CBO 
específico assegurando segurança jurídica e proteção no cumprimento das normas 
relativas à saúde, higiene e segurança no trabalho. 

• Meio ambiente pela destinação ambientalmente correta do óleo usado (OLUC), 
embalagens, filtros e demais resíduos contaminados com produtos perigosos, 
originados nos serviços de troca de óleo. 

 
A AEA e o SINDILUB são os apoiadores institucionais. 
 
 
LISTA DE PARTICIPANTES – Revisão 
 
Foi enviado a ata em conjunto com a solicitação de recebimento e confirmação do mesmo. 
De posse desta informação, a AEA estará fazendo atualização da lista de participantes. 
 
 
CARTILHA E VÍDEO – DISPONIBILIZAÇÃO NO SITE DA AEA 
 
O Sr. Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) demonstrou os links para acesso à cartilha e 
vídeo que foram publicados no site da AEA Os arquivos se encontram disponíveis para 
compartilhamento. 
 

Cartilha 
https://aea.org.br/inicio/wp-content/uploads/2020/08/cartilha_oleomotor.pdf 
 

Vídeo 
https://aea.org.br/inicio/noticias/video-oleo-motor-comissao-tecnica-de-
lubrificantes-aditivos-e-fluidos-aea-2020 

 
 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 
DATA:   06 de Outubro de 2020 
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HORÁRIO:  10h00 
LOCAL:   Via Skype – Microsoft Teams 
 
 
PAUTA: 
 
3.1  Leitura e follow up da ata anterior. 
3.2 Auto-regulamentação – Informações sobre a nova “Live” e discussões sobre o 
tema; 
3.3 Norma de troca de óleo – status; 
3.4 Óleo básico GII (Euro VI). 
3.5 Outros assuntos: 
 
 
Dados coligidos por Arley Barbosa da Silva (Promax Bardahl) e Charles Conconi 
(Mercedes Benz). 
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